
За Омо Пиринъ и нещо за моето детство. 
Цялъ день  на 25 Юни 2006 година стояхъ на компютъра и следяхъ 
онова, което ставаше въ градъ Неврокопъ сѣга Гоце Делчевъ. 
Изненаданъ бѣхъ отъ врявата на сърбо-македонцитѣ отъ моето село 
Мосомище и отъ някой сръбски агенти на сѣло Копривленъ. 
Обадихъ се по телефона на единъ мой братовчедъ въ Неврокопъ да го 
запитамъ точно какво става тамъ. Оказа се , че моятъ братовчедъ се 
съмнява , дали тѣзи нехранимайковци сѫ “македонци” или сѫ сръбски 
агенти. Братовчеда каза и се засмя , че той лично не вярва въ 
сръбската измислица за “македонци” въ пиринскиятъ край на 
България! 
Следъ това виждахъ по ИНТЕРНЕТ  едно име на някой си Ангелъ 
Безевъ.  
Това име ме върна назадъ и си припомнихъ за двама българи които се 
казваха Ангелъ Безевъ и Тодоръ Безевъ отъ сѣло Купривленъ 
Неврокопско. Тѣ и двамата плюсъ Костадинъ Чекаловъ бѣха избягали 
презъ априлъ 1951 година. Въ лагера ЛАВРИОНЪ се запознахъ съ тѣзи 
трима българи. Единиятъ отъ тяхъ дойде въ Канада съ помоща на 
Никола Шайковъ отъ сѣло Делчево( ИЖДУРУКЪ) Неврокопско. 
 Бай Ангелъ Безевъ остана въ някоя група която бѣ включена въ групата 
на полковникъ ГОЛОГАНОВЪ”Полковникъ Гологановъ (ИКОНОМОВЪ) е 
внука на българскиятъ владика Теодосий Гологановъ които въ 
Вардарска Македония смятатъ за първиятъ “македонски” владика. 
Теодоси Гологановъ е братовчедъ на бащата на автора(Г.М.). 
Търлишени сѫ известни съ свойтѣ български чувства и приносъ къмъ 
българското възраждане въ Македония и Одринска Тракия. 
Сръбскиятъ ученъ Стефанъ И. Верковичъ е кореспондиралъ съ 
българскиятъ владика Теодосий Гологановъ( Икономовъ) и братъ му. 
Въ архива на Стефанъ Верковичъ извънредно много често се срещатъ 
имената на моитѣ прадеди Гологанови. Презъ 1968 година когато за 
пръвъ пѫть ходихъ въ сѣло Демиръ Капия ,кѫдето жевееше моята леля 
съ мойтѣ братовчеди, се натъкнахъ на името ИКОНОМОВИ , когато 
леля МУША ме запита за попа ИКОНОМОВЪ и дали съмъ го срещналъ 
някъде по Америка? Леля се връщаше назадъ къмъ нашето българско 
минало и почна да ме запитва и за Георги Динковъ познатъ подъ 



името Динката!  За Динката и Яне Сандански бѣ писалъ по страницитѣ 
на сръбскиятъ вѣстникъ Нова Македония презъ началото на 1999 
година никой си  Христо отъ Прилепъ. 
За съжаление когато внука на Теодосий Гологановъ бѣ дошълъ на 
гости при братъ ми презъ лятото на 1963 година, азъ все  още бяхъ 
стажантъ аптекаръ въ града Хамилтонъ и не се виждахъ съ моятъ 
братовчедъ Гологановъ.   
Съ това запознавамъ нашиятъ читателъ за да може той или тя сами да 
си направятъ заключението за онова което ще напиша въ следващите 
редове на тази статия.  
Следъ като бѣхъ завършилъ своето образование въ Торонто почна да 
ни  идва на гости Ангелъ Безевъ отъ сѣло Копривленъ и винаги 
отсядаше при насъ въ нашета кѫща.  
При първото свое посещение въ България  на сѫпругата ми,(1967г) 
дядо Ангелъ бѣ донесълъ доста подараци за свойтѣ деца въ 
Копривленъ.Съ подърацитѣ моята сѫпруга се бѣ нанесла доста 
проблеми на митницата въ София България. 
Дядо Ангелъ до края на своето живеене въ градъ БЪФАЛО не престана 
да идва въ Торонто при менъ и предметъ на разговоритѣ ни бе 
Македония и новото сръбско влияние средъ имигрантитѣ отъ 
Вардарска Македония! . Дядо Ангелъ заедно съ ДИМИТЪРЪ МИТСКОВЪ 
(сѣга живеещъ въ Скопие)  влизаха въ пререкания съ момчета на ТИТО 
македски по ресторантите на градъ Бъфало. На дядо Ангелъ и на 
Митко Митсковъ имъ направихъ забележка,че  не е прилично да се 
ядостватъ съ тѣзи момчета които не сѫ прочели една книга отъ край 
до край. 
 Преди да се върне въ България дядо Ангелъ ме запита какво да 
правятъ съ парите които бяха останали въ касата на МПО въ градъ 
Бъфало. На дядо Ангелъ казахъ , че ще бѫде добре той да испрати 
тѣзи пари до Гнъ. Иванъ Михайловъ.Знамъ , че дядо Ангелъ бѣ 
кореспондиралъ Съ Гнъ. Иванъ Михайловъ. 
На 26 Юни(2006г) се обадихъ до Римъ за да питамъ дали можемъ да 
намеримъ това писмо на дядо Ангелъ и го публикувамъ, за да 
покажемъ на неговиятъ внукъ, които си е продалъ сѫвеста на сърбитѣ 
за няколко ЕВРО!  



Дядо Ангелъ бѣ далъ пари за публикуване на споменитѣ на Гнъ. 
Михайловъ. 
И сѣга телефонниятъ ми разговоръ съ именентниятъ сръбски агентъ въ 
сѣло Копривленъ Неврокопско. 
На това учениче, отъ сърбо-македонската кафана Стоянъ Новаковикъ 
се представихъ , че търся дядо Ангелъ Безевъ. Казахъ му , че дядо 
Ангела го помня много добре понеже през всяко негово идване вя 
Торонто, той отсядаше при нася.  
Това момче което се продало изцяло на сърба-македнцитѣ както 
всички други почна да ми придава уроци по история! Всички сърбо-
македонци предаватъ уроци по история въпреки , че не сѫ прочели 
нито една книга отъ край до край!  
Младиятъ Ангелъ Безевъ ме пира дали познавамъ някой си Крумъ 
Линкинъ отъ Мосомище. Крумъ Линкинъ богъ да го прости не бѣ 
завършилъ трети класъ по старо му което сѣга е осми класъ.Презъ 
срещата ми съ Крумъ Линкинъ и Иванъ Сънгартийски презъ Януари 
1992 година , Крумъ ми каза , че азъ съмъ изневерилъ. Запитахъ го за 
какво съмъ изневерилъ и предъ кого? 
Крумъ както и  всички тъпоъгълници отъ сърбо-македонски произходъ 
почватъ съ това ето какво е казалъ УЛИЯМЪ ГЛАДСТОНЕ.Питамъ всички 
които спекулиратъ съ този английски опщественикъ да ни напишатъ 
какво точно е казалъ и кѫде е написано, за да мога и азъ да го 
прочета? 
Крумъ Линкинъ го запитахъ дали той знае английски и дали това 
което е казалъ Улиямъ Гладстоне е преведено на български? Крумчо 
отговори , че английски не знае! Но това не пречеше на Крумчо да 
каже на сръбското даскалче ,че е професоръ! Поне така го бѣ написалъ 
сръбското даскалче Блаже Ристовски по страницитѣ на сръбскиятъ 
офосиозъ Нова Македония въ градъ Скопие. 
Предъ всички сърбо-македонци Крумчо ми благодари за парите които 
съмъ му испратилъ когато е ималъ много нужда.Той сѫщо така 
благодари и на братъ ми въ България на които бѣхъ наредилъ отъ 
врѣме на врѣме да му помага понеже е нашъ сѫселенинъ. Не съмъ 
знаелъ , че той е агентъ на сърбо-македнцитѣ! Той сѫщо така ми 
благодари и за лекарствата които изпращахъ на братъ му Симеонъ. 



Крумчо го запитахъ колко пѫти се е срещалъ съ югославското аташе и 
тяхното военно аташе? Той отговори , че се е срещалъ няколко пѫти. 
Азъ го запитахъ менъ отъ кога ме познава? Той ми отговори цялъ 
животъ . Ами какъ така югославското военно аташе ти е приятелъ а не 
азъ? Крумчо отговори , че то военното аташе имъ дава пари! Защо не 
ни дадешъ и на насъ , ти нали даде на СМД!(Крумчо знаеше , че азъ 
съмъ далъ пари на СМД) 
Въ това време някой ме потърси по телефона и една жена говореше и 
ме увещаваше , че тѣ въ Мосомища всички сѫ българи а тѣзи съ които 
говоря сѫ сръбски платени агенти. 
Години следъ това на гробищата въ сѣло Мосомище (сеп.2003г) една 
жена и единъ мъжъ се доближиха до братъ ми и почнаха да му 
говорятъ нещо. Мъжътъ се обърна къмъ менъ и иска да ми подъде 
рѫка азъ се засмяхъ и не му подадохъ рѫката. Запитахъ братъ ми, кои 
сѫ тѣзи хора и отъ кѫде ги знае ? Той ми отговори , че това ми ти билъ 
секретарятъ на ОМО отъ сѣло Мосомище..    
И сѣга пакъ разговора. Момчето отъ сърбо-македнски произходъ отъ 
сѣло Копривленъ съ дядо българинъ почна да ме учи какво написалъ 
Кръсте Мисирковъ въ книгата по “Македонските”работи. Отговорихъ 
на момчето да прочете това което пише Кръстето, дето единъ пѪть е 
“македонецъ”другъ пѫть е българинъ.  
Ами защо той пише , че татко му и майкаму сѫ българи? Прочететѣ 
отговора , Тѣ родителитѣ на Кръсте Мисирковъ сѫ били прости и 
затова сѫ казвали , се сѫ българи,  
Ами нали преди години когато се честваше годишнина на Кръсте 
Мисирковъ единъ историкъ се представи въ Скопие съ Материали отъ 
миналото на Кръстето , че той навсякѫде се деклариралъ Българинъ! 
Блажето Ристовското отъ сърбо-македонски произходъ се изказалъ на 
насъ тѣзи материяли не ни трябватъ . На неграмотното момче отъ 
сърбо-македонски произходъ отъ сѣло Копривлемъ му предлагамъ да 
прочетѣ писмото до Славянскиятъ комитетъ презъ ноем. 1914 година. 
Въ това писмо, тѣ двамата сърбо-македонци Димитъръ Влаховъ и 
Кръсте Мисирковото искатъ отъ Русия да остави Македония съ 
България защото гражданитѣ на Македония всички сѫ българи! 



Момчето отъ сърбо-македнски произходъ и внукъ на българина дядо 
Ангелъ не  е нищо друго освенъ единъ сръбски агентъ по българскитѣ 
земи.  
Въ Торонто Канада, човѣка които завежда ТВ програмата сръбски 
корени въ Македония най-много протестира , че враговетѣ на 
Македония сѫ бѫлгаритѣ! На този сърбо-македонецъ баща му е 
българинъ и бѣ единъ отъ председателитѣ на най-старата 
Македоно_Бѫлгарска православна черква въ Македония. 
Момчето отъ сърбо-македнскиятъ произходъ  отъ  сѣло Копривленъ 
ще трябва да се вгледа въ имената на онези които сѫ дали най-много 
пари за публикуването на споменитѣ на Гнъ. Иванъ Михайловъ. 
Тамъ ще пречетѣ , че човѣка който е най-чистъ “македонецъ” и ще 
направи Македония като Ирландия е далъ най-много пари за 
публикуването на споменитѣ на Иванъ Михайловъ. Братовчеда на Този 
които ще прави Македония като Ирландия които сѫщо бѣ голямъ 
“македонецъ”неотдавна бѣ погребанъ отъ гръцки владика въ Торонто. 
На погребението нямаше никой. 
Тѣзи хора отъ любовъ къмъ Македония, за нея сѫ готови да станатъ 
или  гърци или сърби. 
Ако се стигне до тамъ да се определятъ гарантирамъ на читателя , че 
всички тѣзи “македнци” ще се деклариратъ , че сѫ сърби! 
Всички онези които сѣга се събиратъ по Гоце Делчевъ , че сѫ 
“македонци” не сѫ нищо други освенъ обезценени сръбски аргати. 
Г.Младеновъ 27.06.2006 г.  


